
           İstanbul, 02.01.2014 
 

Merkez Bankası Tarafından Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak Yeni İskonto Oranı 
Belirlenmiştir.  

 
DUYURU NO:2014/01 

 
27.12.2013 tarih ve 28864 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğ ile Merkez Bankası 
tarafından vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 
uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık %10,25, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık 
%11,75 olarak tespit edilmiştir. Belirlenen bu oranlar tebliğin yayımı tarihinde yürürlüğe 
girmiştir. 
 
Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285. maddelerinde senede bağlı alacak ve borçların değerleme 
günündeki kıymetlerine irca edilebileceği belirtilmiş ve iskonto işleminde; 
 
- Senet üzerinde faiz belirtilmişse bu oranının, 
 
- Senet üzerinde faiz berlitilmemiş ise T.C. Merkez Bankasının resmi iskonto hadlerinin, 
 
Uygulanması gerektiği  belirtilmiştir. 
 
238 Sıra Numaralı Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nin C) ALACAK SENETLERİ VE BORÇ 
SENETLERİ REESKONT İŞLEMLERİ  bölümünde;  
 
Mükelleflerin hesap dönemi sonu itibariyle senede bağlı borç ve alacaklarının değerleme gününde 
haiz olacakları kıymetleri F = A - [A x 360 / (360 + m x t)] formulüne uygun olarak iç iskonto 
yöntemine göre hesaplayacakları ve bu hesaplamada; faiz oranı olarak reeskont işlemlerinde 
uygulanan faiz oranının değil, kısa vadeli avans işlemlerinde uygulanan faiz oranının esas 
alınması gerektiği belirtilmiştir. Buna göre, Merkez Bankasınca yapılan değişiklik sonrasında, 
borç ve alacak senetlerinin reeskontu işlemlerinde dikkate alınacak oran, % 11,75 olmuştur. 
 
Vergi Usul Kanunu’nun 280. maddesine göre, yabancı para ile olan senede bağlı borç ve 
alacakların reeskontunda ise varsa senette yazılı faiz oranının, senette faiz oranı yer almıyorsa 
değerleme günüde geçerli Londra Bankalar Arası Faiz Oranının (LİBOR) esas alınması 
gerekmektedir. 
 
Bilgilerinize sunulur.  
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